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Штучні нейронні мережі – це комп’ютерні системи, розроблені за зразком 

біологічних нейронних мереж, які зустрічаються в мозку людини і тварин. Ці 

системи працюють за допомогою імітованих нейронів. Штучні нейрони як 

окремо прості та базові елементи можуть об’єднуватися у складні мережі для 

вирішення складних завдань. Навчання цих мереж полягає у поступовому ак-

тивуванні та налаштуванні з’єднань між нейронами, що включає налаштування 

інтенсивності зв’язків з використанням зворотного зв’язку для виправлення 

помилок і підвищення ефективності. Сучасне використання цієї технології охоп-

лює широкий спектр наукових і технічних галузей [1]. 

Нейронні мережі використовуються для розпізнавання образів, аналізу відео, 

автоматичного виявлення та класифікації об’єктів. У медичній галузі згорткові 

мережі використовуються для аналізу рентгенівських знімків, МРТ, ЦТ для ви-

явлення патологій, як-от рак, зміни, пов’язані з Альцгеймером, та інші захво-

рювання [2]. 

Вхідний набір даних для моделі складається із 4 категорій фотографій: 

«Without mask», «With mask», «Without person», «Without mask not trivial». 

Внаслідок анотування зображень категорії поділяються в зібраному датасеті 

так, як зображено на рисунку 1. 

 

 

Рисунок 1. Розподіл вхідного потоку даних нейромережі 
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Для аналізу даних були використані модифіковані базові нейронні мережі з 

Python-бібліотеки tensorflow.keras. Додаються нові шари до моделі, які будуть 

відповідальні за вирішення задачі. Ці нові шари будуть навчатися під час про-

цесу файн-тюнінгу. Модель тренується на своїх даних, використовуючи ком-

бінацію заморожених шарів та нових доданих шарів [3]. Процес тренування 

вимагає підлаштування гіперпараметрів та регуляризації для досягнення най-

кращих результатів. Модель набрала доволі хороші результати на тестовій ви-

борці та показала чудову швидкість передбачення [4]. Найбільш ефективною 

у вирішенні цієї задачі виявилася нейронна мережа MobileNet з активаційною 

функцією ReLU6. 

 

 

Рисунок 2. Нейронна мережа MobileNet 

 

На рисунку 3 зображено отримані матриці невідповідностей внаслідок 

тренування моделі. Для моделі: 0 – «Without mask», 1 – «In mask», 2 – «Without 

person», 3 – «Without person not trivial». 

 

 

Рисунок 3. Матриці невідповідності 
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Графік зростання точності відносно епох на тренувальній та валідаційній 

виборці зображено на рисунку 4. 

 

 

Рисунок 4. Графік зростання точності відносно епох  

на тренувальній та валідаційній вибірці 

 

Внаслідок цього ми отримали модель, яка добре сприймає будь-який тип 

фотографій, окрім тих, де людина закриває собі рукою лице поверх маски. Модель 

набрала хороші результати на тестовій вибірці та показала чудову швидкість 

передбачення [4, 5]. 

Отже, реалізовано програмний код, який модифікує та візуалізує резуль-

тати функціонування нейромережі. Створена модель модифікованої нейронної 

мережі має точність 94,3 %. 
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